

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

# Стратегическое развитие



Важнейшая функция, позволяющая государству определять в долгосрочной перспективе приоритетные направления развития, основные риски и конкурентные преимущества. Именно через систему стратегического планирования вырабатываются и реализуются ключевые проекты как на федеральном, так и на региональном уровне, позволяющие решать важнейшие социальные и экономические проблемы.

На информационно-аналитическом портале [roscongress.org](https://roscongress.org) по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

104 публикации

Мероприятия в рамках форумов

138 сессий

Спикеры и эксперты

999 человек

Связанные темы

130 штук

## Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

СТАТЬЯ

13.01.2025

### **Перспективы роста Северного морского пути и ключевые вызовы в его развитии**

Анализ перспектив развития СМП, включая рост грузоперевозок, модернизацию инфраструктуры и обеспечение безопасности судоходства. Исследование роли маршрута в международной логистике и его значения для развития арктических регионов России.

Арктика

Стратегическое развитие

Судостроение

Транспорт

[Читать подробнее](#) →

СТАТЬЯ

09.01.2025

## **Город для семьи**

Анализ формирования городской среды, благоприятной для семей с детьми. Исследование взаимосвязи градостроительной политики и демографии, вопросов доступного жилья и развития социальной инфраструктуры в рамках нового национального проекта.

Инфраструктурное развитие

Национальный проект «Жильё и городская среда»

Стратегическое развитие

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

29.12.2024

## **Научно-технологическое развитие России: наперегонки с будущим**

Анализ ключевых направлений научно-технологического развития России, включая региональные аспекты, приоритетные направления исследований и создание эффективной системы управления наукой.

Дополненная реальность

Квантовые технологии

Стратегическое развитие

Уровень и качество жизни

Фундаментальные исследования

[Читать подробнее →](#)

## Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

### Госуправление: между людьми и данными

📅 15 июня 2023 ⌚ 11:00–12:15



#### Модератор

#### Кирилл Поздняков

Телеведущий, телеканал «НТВ»

#### Ключевые выводы

**Цифровые технологии и модели в государственном управлении являются эффективными инструментами, однако человека из этого процесса исключать нельзя**

Модель управления – это инструмент, и каким бы он не был совершенным, безусловно, им нужно уметь пользоваться. Он может быть эффективным в большей или меньшей степени, но сегодня этот инструмент без человека не будет работать. Если этот инструмент не позволяет достичь результатов, <...> то греш цена такому инструменту, как бы мы к нему ни относились. <...> Фактически мы приходим на модель управления, основанную на данных – Дмитрий Григоренко, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – Руководитель Аппарата Правительства Российской Федерации.

Человеческим обществом невозможно управлять, принимая исключительно рациональные решения. Поэтому должна быть составляющая, которая учитывает эту часть, и это часть та, где человека пока заменить достаточно сложно и вряд ли нужно вообще. Будущее будет построено таким образом: будут создавать системы автоматического принятия решений на основе данных, а люди будут оставаться там, где нужно будет определять целеполагание и учитывать <...> социальные, эмоциональные и когнитивные свойства или потребности человека при принятии решений – Герман Греф, Президент, Председатель Правления, ПАО Сбербанк.

Чтобы получить правильный ответ от машины, надо заложить правильные вводные с правильными правилами игры, с правильными исходниками. В жизни так не бывает. <...> Абсолютно верно, что надо использовать максимум информационных потоков, чтобы понимать вообще, что в реальной жизни происходит. <...> Наверное, когда-то

искусственный интеллект будет принимать за нас решения, но для этого он должен полюбить человека. Можете такое представить? Я не могу – Сергей Собянин, Мэр Москвы.

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

## **Государственный аудит в новых реалиях: формирование культуры подотчетности**

📅 17 июня 2022 ⌚ 10:00–11:15



### **Модератор**

#### **Владимир Мау**

Ректор, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС)

### **Ключевые выводы**

#### **Государственный аудит является одним из главных институтов доверия населения**

«Аудит – это один из главных институтов доверия, создающих понимание у общества: все, что мы заплатили в качестве налога, может быть эффективно» – Кудрин Алексей, Председатель, Счетная палата Российской Федерации.

«Счетная палата как орган государственного аудита пользуется очень большим доверием у нас в стране... она не просто является контролером, а стала настоящим государственным аудитором. В чем это проявляется? Счетная палата дает свои заключения практически по всем проектам законов, которые есть... У нас есть контакт ежедневный, постоянный» – Жуков Александр, Первый заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

«Главная наша задача – обслуживать интересы граждан, поэтому наша счетная палата является частью политической структуры правительства, но одновременно она работает также независимо. Независимость очень важный элемент. <...> Мы должны выполнять свою работу объективно, поэтому должны быть независимы. Мы относим это к важным элементам: открытости, прозрачности, подотчетности, независимости наших институтов в государственном секторе» – Аль Амими Хариб, Президент, Высший орган аудита Объединенных Арабских Эмиратов.

#### **Государственный аудит**

«Построение государственного эффективного управления

**постоянно расширяет спектр своих задач для улучшения контроля, для его развития в России важно использовать мировой опыт**

и взаимодействия не может проходить обособленно. Какие бы сложности ни возникали, мы существуем в мире, в глобальном пространстве, международные опыты, международные практики для нас очень важны» – [Мау Владимир](#), Ректор, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС).

«Сейчас мы расширяем наш портфель таких проверок, которые называются “стратегический аудит”... Стратегический аудит дает системные предложения – как совершенствовать государственное управление, и мы видим в этом в том числе свое предназначение... финансовый аудит дополнять стратегическим аудитом. В закон о Счетной палате эти положения вошли в 2011 году, они и в мире стали более известным трендом оценки результатов работы, прежде всего, правительств» – [Кудрин Алексей](#), Председатель, Счетная палата Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

## **Глобальное стратегическое планирование: взгляды и перспективы**

📅 16 июня 2022 ⌚ 09:00–10:15



### **Модератор**

#### **Дмитрий Песков**

Генеральный директор, АНО «Платформа Национальной технологической инициативы»; специальный представитель Президента Российской Федерации по вопросам цифрового и технологического развития; директор направления «Молодые профессионалы», Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ)

### **Ключевые выводы**

#### **Стратегическое планирование по-прежнему необходимо**

Стратегия ООН по устойчивому развитию – это платформа для формирования нового мира, будущего государств и каждого из нас. Но нам необходимо обновление этой стратегии. Тектонические нарушения глобальной интеграции меняют направление и поворачивают человечество к островизации. Нужно прийти к новым решениям в этой мировой мозаике. Мы можем только адаптировать наше планирование к этой новой реальности. Это вносит неопределенность, но и дает дополнительный вызов. Стратегическое планирование очень важно, но с учетом изменений в мире – [Попович Ненад](#), Министр по инновациям и технологическому развитию, Правительство Республики Сербия.

Стратегия – это то, чем нужно заниматься, но это не самоцель. Способ выработки общего языка и понимания направления движения и развития – Мау Владимир, Ректор, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС).

**Общество должно прийти к новым моделям отношений**

Заниматься только социальной сферой и не обращать внимания на технологии, инвестиционную среду – это ошибка. Экономический рост не равно благосостояние людей. Мы должны пересматривать эти модели, задаваться вопросам: считаем ли мы себя человеческим капиталом, хотим ли мы, чтобы наши дети были человеческим капиталом? – Чупшева Светлана, Генеральный директор, Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ).

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

## Спикеры и эксперты



### **Иван Карпушкин**

Директор лаборатории будущего, советник генерального директора, Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ)

9 мероприятий



### **Сергей Багненко**

Главный внештатный специалист по скорой медицинской помощи Министерства здравоохранения Российской Федерации; ректор, Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова Министерства здравоохранения Российской Федерации

5 цитат

9 мероприятий



### **Тимофей Бордачев**

Директор, Центр комплексных европейских и международных исследований, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»; программный директор, Международный дискуссионный клуб «Валдай»

5 цитат

11 мероприятий



### **Джасприт Сингх**

Управляющий директор, Rusintelsys Private Limited

1 цитата

1 мероприятие



### **Роман Костомаров**

Двукратный Олимпийский чемпион мира; трехкратный чемпион Европы; трехкратный победитель финалов Гран-При; трехкратный чемпион России

1 мероприятие



### **Константин Богомолов**

Режиссер, художественный руководитель, Московский драматический театр на Малой Бронной

1 цитата

13 мероприятий



**Шри Дипак Багла**

Генеральный директор, управляющий директор, Invest India

4 цитаты

3 мероприятия

1 аналитический материал

[Смотреть полный список Спикеров и экспертов](#) →

## Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Экономический прогресс	<u>15</u>	<u>12</u>	<u>135</u>
Правовое регулирование	<u>13</u>	<u>14</u>	<u>100</u>
Уровень и качество жизни	<u>12</u>	<u>9</u>	<u>65</u>
Устойчивое развитие	<u>16</u>	<u>4</u>	<u>29</u>
Глобализация/регионализация	<u>10</u>	<u>6</u>	<u>52</u>
Регионы России	<u>6</u>	<u>9</u>	<u>80</u>
Энергетика	<u>5</u>	<u>10</u>	<u>66</u>
Арктика	<u>6</u>	<u>8</u>	<u>62</u>
Институты развития и механизмы поддержки	<u>7</u>	<u>6</u>	<u>92</u>
Цифровизация	<u>5</u>	<u>7</u>	<u>51</u>
Проектное управление	<u>2</u>	<u>9</u>	<u>62</u>
Рынок труда	<u>5</u>	<u>6</u>	<u>41</u>
АТР	<u>1</u>	<u>9</u>	<u>107</u>
Предпринимательство	<u>3</u>	<u>7</u>	<u>54</u>
Нефть и газ	<u>8</u>	<u>2</u>	<u>20</u>

[Смотреть полный список Связанных тем](#) →